



cio al nivel del más desgraciado de los matarifes.

Y dicho ya esto, en descargo de nuestra conciencia, diremos un poco más, para que no se quede nada dentro y no volver á molestartos unos á otros, no vaya á tomarnos la gente por hambrientos sin pudor, que nos vamos con el primero que enseña una moneda de cinco duros.

Los anuncios del Sindicato, los ce demos á nuestros queridos compañeros, ó los partimos por igual, como gusten; pero tengan entendido, que por los edictos, publicación de cuentas, avisos á los regantes, etc., etc., nos hacen firmar un libramiento de CATORCE REALES MENSUALES. La subvención que pidió y obtuvo el hijo de nuestro director, Emilio Galdó, á la Diputación, en instancia firmada por él, y por él iniciado el pensamiento y todo cuanto se relaciona con este extremo, pidan todos á coro, cuando se reuna la Diputación en Noviembre, que se le quite, en la seguridad, de que nuestro querido director, no vá á ofenderse por la resolución que adopten los señores diputados, porque á ninguno de ellos le habló de este asunto, entiéndase bien, á NINGUNO, previendo las miserias y mezquindades que aquí ocurren. Así supo colocarse como siempre, en una actitud digna, y fuera del alcance de la malevolencia.

Y por último, cortamos con pena, no por nosotros, sino por la institución que representamos, estas líneas, proñadas de furor mal reprimido, de un periódico compañero en republicanismismo, «La Union Democrática»:

«Conste, de hoy para en adelante, que negamos en absoluto todo respeto, toda consideración á eso que se llama decano de la prensa de Alicante, autoridad, experiencia; que haremos aquéllo que mejor nos parezca; y la representación de nuestra publicación, lo que estimemos hacer, no lo confiamos á los que hasta aquí han estado usando y abusando de la palabra compañerismo, que en sus lábios ha sido una ficción.»

Después de lo copiado, no hemos de decir más que algunas frases.

No llegamos nosotros tan alto como ese periódico.

Nosotros, guardaremos siempre todas las consideraciones y todos los respetos, á quienes desde un modestísimo sitio, ha sabido colocarse MIL METROS sobre el nivel de algunas notabilidades de cartel, conocidas en el mundo de la política, no en el mundo de las letras, por lo que de ellas se ha hablado y de ellas se ha dicho, atribuyéndoles frase galana, estilo correcto y virtudes cívicas á prueba; notabilidades de esas que arrancan desde una lección del que fué banquero y generoso patriota, don José de Salamanca y concluyen en el sincero cariño de don José Abascal.

Por lo demás, «La Union» nos conoce, y sabe que *eso* de decanato de la prensa, nos tenía verdaderamente apesadumbrados, porque no nos gustan las exhibiciones y nos encontramos faltos de sobrados méritos, para ejercer estos cargos, «La Union» nos quita un peso grande con la *evocación mayor* de ayer y respiramos con desahogo, aunque no por entero, porque el cargo de que estábamos revestidos, lo debemos á nuestra edad, á nuestra varonil constancia y á aquella serenidad de ánimo que posee en gran cantidad, quien ha visto pasar ante su vista, periódicos y más periódicos; directores y más directores, de todas clases y condiciones, guardándoles la consideración á que se hacían acreedores, por su discreción y por su mesura.

El periódico zorrillista niega *todo respeto y toda consideración á eso que se llama decano...* No esperábamos otra cosa. Solo falta ahora, que dé la orden á su repartidor para que deje de

visitarnos. Eso es de rúbrica y debe ser. Lo esperamos.

Y hasta ya con lo que hemos dicho. Sigán cobrando los periódicos, lo que tienen derecho por su trabajo, punto principalísimo de lo que se debate; y cállense, que aquí no hay más que un punto, que nadie, absolutamente nadie, puede rebatir.

Nosotros cobramos por un acuerdo del Ayuntamiento, pedido en forma, sin valernos del favor, para no estar agradecidos á quienes en su ignorancia, creen que administran lo suyo y no lo del pueblo.

¿Están en el mismo caso los demás? Díganlo.

## A UN CRISTALERO

A los constitucionales del señor Terol, les ha dado la manía por hacerlo todo de cristal. Como son tan frágiles, se sienten atraídos irresistiblemente á esa quebradiza material.

Quisieron hacer de cristal las paredes del Ayuntamiento y les han salido unos grandes y tupidos cortinajes negros que imposibilitan toda mirada curiosa. Ahora, «El Liberal» reproduce un suelto nuestro en que se proponía la inversión de la cantidad suscrita para una plaza de toros, á construir un edificio de hierro para Exposición regional, y con la roma ironía que distingue al colega, dice que ese edificio debería ser de cristal. ¡Vaya una gracia desgraciada!

¿Es imposible esa idea? ¿Es inconveniente celebrar un certamen de la índole del que hemos propuesto?

¿Podría encontrarse con facilidad una ocasión más propicia que la presente para que Alicante diese una prueba palpable de su patriotismo, de su cultura y de su adelanto?

Es muy posible que el diario del señor Terol, responda con una de sus olímpicas y desdeñosas negativas, porque ya sabemos los puntos que calza en materia de ridículas pretensiones, y en verdad, no puede esperarse otra cosa después de su juicio cristalero; pero ya sea insistiendo en sus cristales ó rectificando (lo cual no puede esperarse porque desconoce el refrán vulgar de que es de sabios mudar de opinión) le recomendamos que viva encerrado en confortable invernadero, porque sería lástima que se marchitasen y muriesen las bellísimas concepciones de su peregrino ingenio.

Podrá ser que, como dice «El Liberal», haya accionistas que no se conformen con dedicar su dinero á celebrar una Exposición (ó ridiculez de Exposición, como acaso crea que debe llamarse) ¿y qué? En cambio hay muchos que la aplauden y la creen conveniente y aceptable. ¿Se realizará? Lo dudamos, por razones que no consideramos oportuno exponer.

Queremos sí, hacer constar, que el pensamiento de una Exposición, partió de nosotros, cuando hace dos años poco más ó menos, se trataba de lo que debían ser las fiestas en Alicante. Luego, mucho después, defendía esa misma idea, «El Liberal»; pero *sin cristales*. Ahora que la vé reproducida en nuestras columnas, la combate...

«El Liberal» dejaría de ser quien es, si no procediera así.

## Alicante y su region

Del «Buenas Noches»:

«EL GRADUADOR nos llama buzon de los conservadores. Sin perjuicio de la absoluta libertad que nos asiste para complacer á quien mejor nos parezca, debemos decir que para publicar la circular del Comité conservador tuvi-

mos que recortarla de las columnas del colega.»

Es natural.

Cuando ocurre algo importante en la política local, y cuando hay que dar alguna noticia de sensación, pasará lo propio.

Mano á las tigeras «Buenas Noches» y á cortar lo que diga EL GRADUADOR.

Anoche se reunió la Junta Directiva de la sociedad Constructora de una plaza de toros á la que ha sido presentado un ejemplar del acta firmada anteayer ante el señor Gobernador, de la que nos ocupamos el martes en virtud de la que los propietarios de la plaza antigua se comprometen á terminarla el 31 de Julio próximo y en caso contrario, á entregar veinte y cinco mil pesetas que serán aplicadas á festejos.

La Junta estudió el acta, y encontrándola aceptable, ha resuelto suspender sus trabajos y convocar á la General, de la que ha recibido poderes, para dar cuenta de su misión.

El ayuntamiento constitucional de Elda, después de admitir la renuncia de su alcalde presidente, don Miguel Amat, lo destituyó del cargo de concejal.

Esto se decía ayer en los centros oficiales, opinando muy cuerdamente, que esto no puede ser ni hay facultades para ello.

Lo que nos choca es que el nuevo alcalde es constitucional y el saliente también. Los cariños del señor Rizo para estos hombres, son de los que matan la dignidad y el prestigio de un pueblo.

«Debis haberse buscado una conciliación antes de dar gusto al enemigo; porque los que van ganando en todo este juego, son los amigos de D. José Maestro, viendo engrosar las filas del reformismo, con gente á quien repugna los simulacros y las imposiciones.»

En tanto que «El Liberal» sigue estudiando la manera de sacudirse las pulgas que en forma de *Datos oficiales* le mortifican todo el cuerpo, y aún cuando nosotros no tenemos más defensa que la rectitud de nuestros queridos amigos y el lejano recuerdo de actos administrativos que se llevaron á efecto con escrupulosidad digna de imitación, mientras que el diario terolista dispone á su antojo de los libros de Contaduría para hilvanar datos que nada dicen en perjuicio de la probidad y honradez de los republicanos; en tanto, repetimos, que «El Liberal» procura desvanecer terribles acusaciones, consignadas en documentos y en periódicos, sin haber sido desmentidas, hemos de recordarle, que los republicanos y algún constitucional, llevaron á tal extremo su escrupulosidad en materia de cuentas, que al dejar el Ayuntamiento, publicaron con fecha 22 de Enero de 1874, un resumen general de su administración, para que sirviera de norma y de ejemplo á las corporaciones sucesivas; pero todas las posteriores, han considerado preferible el silencio á pesar de todo cuanto se ha hablado de determinadas épocas.

Y puesto que «El Liberal» es aficionado á números, estudie y observe cuán reducido era el presupuesto de entonces y cuán enorme es ahora, cuán limpias y aseadas estaban las calles y bien atendidos los servicios, y cuán pésimamente hemos estado después, sin que por esto se hayan dejado invertirse grandessumas en obras de todas clases.

447 000 pesetas importaba entonces el presupuesto y los ingresos eran casi ilusorios. ¿Y ahora?

No lo diga.

Nada, no se quieren dar á partido los que algo tienen que agradecer á las gentes; y nos provocan, creyendo, allá en su manera de apreciar las cosas, que todos somos iguales. Nos buscan la lengua y es preciso hablar alto y claro, y pues no hay remedio, diremos lo que sepamos, lo histórico, lo que forma *pendant* con la vida del hombre.

Cuando los polacos se escondían, huyendo de la revolución de Setiembre, y los chicos se metían bajo las camas atemorizados, conocimos al hoy alcalde de Alicante, por medio de una alocución dirigida al pueblo de Elche, presentándose candidato á la Diputación provincial, la víspera de la batalla.

Desde entonces, fíjese bien el «Buenas Noches!» no hemos pedido nada al señor Terol, porque ni había para qué, ni era cosa de cansarle, si quiera para una pequeña recomendación; por lo tanto, con mémos motivo hoy, le íbamos á rogar lo que con tal mala sombra nos dice ayer el colega que le pidamos.

Lo que sí haremos quizás, andando el tiempo, si nos creamos amistades íntimas entre los literatos y hombres políticos y llegamos algún día á tener una desgracia, será escribirles en estilo patético, para alcanzar alguna dádiva, ó aspirar á algún reparto de testamentaria, aunque tengamos luego que arrancarle el pellejo á algún individuo de su familia.

Porque eso es muy correcto y muy noble.

¿No es verdad, colega?

Dice en un suelto el diario ministerial, que la Junta de la Sociedad que se proponía construir una plaza de toros, no puede aplicar el dividendo, cobrado á otro objeto, que no sea el para que lo han hecho efectivo los interesados.

Es una perogrullada, propia de «El Liberal.»

¿Había imaginado acaso que la Junta pretendía imitar á aquel Ayuntamiento que recibió unas 7.000 pesetas para los alicantinos inutilizadas en la guerra civil y no obstante haber dos en este caso, invirtió el dinero en cosas distintas?

Se ha encargado accidentalmente de la dirección de la sucursal del Banco de España D. Alejandro Harmsen.

## CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de EL GRADUADOR.

Madrid 11 de Octubre 1887.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: El Consejo de Ministros que terminó anoche á las ocho, ha defraudado las esperanzas de algunos opositoristas que esperaban se trasluciese el descontento de algunos ministros de quienes se ha venido estos días hablando, á propósito de los deseos que se les suponía de retirarse á sus casas; pero es lo cierto que ninguno de los consejeros dieron muestras de realizar por ahora tales propósitos.

Dícese que las declaraciones de don Cristino Martos y del marqués de la Vega de Armijo, referentes al apoyo incondicional que están resueltos á prestar al Gobierno, para que lleve á feliz término todo su plan de reformas juntamente con otras cuestiones que el ministerio tiene precisión de resolver, han contribuido á que los ministros que querían abandonar la política, modifiquen su plan, resignándose á continuar en sus puestos hasta los primeros días de Enero próximo, en que terminada la legislatura, la crisis podrá plantearse sin las dificultades que hoy ofrecería; y porque habiendo desaparecido el descontento de que



## JOYA MEDICINAL AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato-sódicas, hiposulfitadas

UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido 5 medallas de oro, 4 diplomas de honor.

AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Los primeros efectos, son: purgantes, depurativas, anti biliosas, antihépticas y antiscorbuticas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro intrínsecos, infartos de estómago y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación en el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpes, escrofulismo, úlceras, eczemas, ophthalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, como: leucorreas, flujo, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedáneos, parecidos ó semejantes, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales: á todos interesa conocerlas, es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio ó importancia, se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. I. CHAVARRI, ATOCHA, 57

(Plaza de Anton Martín.)—Madrid.

Deposito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández, Mayor 22.—Dotor G. de San Francisco 24.—D. Vicente Benet, Mayor 4.—R. Morant.

Agua, Polvos y Pasta Dentifricos del Docteur PIERRE



de la Facultad de Medicina de PARIS  
8, Place de l'Opéra, PARIS  
venta en todas las Droguerías y Parfumerías.

COMPANIA COLONIAL MADRID.

## NO EQUIVOCARSE

Con el nombre de COLONIAL se vende una imitación de los acreditados chocolates de la COMPANIA COLONIAL de Madrid.

Las cubiertas son de los mismos colores y llevan letreros y adornos parecidos.

El verdadero chocolate de la COMPANIA COLONIAL se reconoce por las dos palabras COMPANIA COLONIAL que figuran siempre juntas con la cubierta y por el adjunto SELLO DE ANCORAS en el cierre, marca en propiedad de la COMPANIA COLONIAL

### ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Preparado por R. Hernandez, calle Mayor, números 27 y 29, Madrid.

### ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

contra los accidentes sifilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Eucrostosis, así como el Linfatisimo, la Escrofulosa y la Tuberculosis.

En París, casa J. FERRÉ, 102, rue Richelieu, 102 de BOYVEAU-LAFFECTEUR, y en todas las Farmacias.

SOBRES EN BLANCO O DE COLOR.  
Los hay de varias clases impresos á nombre de las casas de comercio que los pidan, á precios módicos.

Bajo la dirección de don Aureliano Barrá, se ha abierto al público, una, en la calle de Gerona, núm. 4,  
Clase de dibujo

¡No más canas!

### ACEITE DEL SERRALLO.

Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color. No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aún el más delicado adorno de cabeza. Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparición, é imprime en el mismo en pocos dias el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.

### LA JEREZALINA

Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen en la actualidad. Se vende en la peluquería de don Rafael Palazar.—Calle de Mendez Nuñez, 5.

AFINIDE. NOVEDAD DE AUSTRIA!

54 piezas, formando un hermoso servicio de mesa, de plata Afinide, todo por 25 pesetas.

Por causa de liquidación, se hace una rebaja de 75 por 100 á una gran cantidad de objetos de plata Afinide.

Por 25 pesetas franco para toda España,

que apenas representan la mitad del coste de la mano de obra, enviamos el siguiente servicio de mesa de plata Afinide, que se ha estado vendiendo á 70 francos. Dicho servicio se compone de:

6 magníficos cuchillos de mesa.	2 tazas de postres
6 hermosos tenedores	3 copas para huevos hervidos
6 cucharas para sopa	1 hermoso pimentero
6 " " " thé	1 criba para thé
1 cucharon para sopa	3 magníficos azucareros
1 " " " legumbres	3 cucharas para Moka.
3 cuchillos de postres.—3 tenedores de postres.—3 cucharas de postres.	6 hermosos apoyos para cuchillos.—54 piezas.—25 pesetas.

Blancura garantizada por 10 años.

Además de los artículos sobrecitados, la casa pone en venta gran número de relojes á 75 por 100 de baja del precio de fábrica.

RELOJES EN CAJITA de hermoso metal, plaqué ó dorado, sistema perfeccionado, tamaño para hombres y señoras, marchando perfectamente bien y repasados, la pieza á 17 pesetas.

RELOJES échappement á ancre, muy elegantes, en oro double, alta novedad, arreglados, repasados pronto para el uso, 18 pesetas.

Todos los relojes se garantizan por 3 y 5 años.

A los pedidos debe acompañar el importe en carta certificada, en billetes de Banco ó en sellos de correo español. Dirigir los pedidos al depósito general y fábrica de objetos de Plata Afinide y de relojes:

M. RUNDBAKIN, Tabors 28, VIENNA (Austria.)

Los pagos pueden ser tambien dirigidos al banquero de la casa: SRES. CARLOS HOPPE Y COMP. EN BILBAO (España.)

GRANDES NOVEDADES EN PAPELES PINTADOS,



Manuel Garcia

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposicion de Paris con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus estensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquellos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que

las más selectas y bellas novedades, para economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho lyas bujias huecas.

### DEPURATIVO VEGETAL

DE LA SANGRE

### ROB LAFFECTEUR

Preparado por R. Hernandez, calle Mayor, números 27 y 29, Madrid.

El mejor para combatir facilmente las enfermedades secretas, herpéticas, picazon, manchas á la piel, cuantas afecciones provengan de vicios é impuridad y de la sangre.

Precio: 3 y 5 pesetas botella.

Alicante, calle Mayor, número 22 Farmacia.

HABAS SUPERIORES DE MAHON

Se detallan almacen del Postiguet, esquina á la plaza de Ramiro.